

山东汉子扶贫记

——记米庙镇于窑村驻村第一书记亓建文

米庙镇于窑村位于汝州东北部,距市区17公里,村里共有141户人家。1998年以来,吃水日渐困难,152米的深水井都解决不了村民的问题,耕地全是“望天收”;每到雨季,村民居住的老窑洞让人担忧……

2015年11月,市法院党组成员、政治部主任亓建文经组织选派到米庙镇于窑村担任驻村第一书记。为了尽快进入角色,他认真学习省、市、县扶贫政策,熟悉扶贫精神。白天,村民大多不在家,晚上,他打着手电,带领工作队员挨家挨户走访调查,及时宣传扶贫政策。

经过走访,他发现村组干部推荐的贫困户有18户明显不符合贫困户认定条件,特别是,有3户竟然是现任村干部的家属。于是,他有了思路,让村支书动员家人,先带个头,退出贫困户。说着容易做着难,村支书回家动员其家属,被老父亲赶了出来。一次次,一回回,精诚所至,金石为开,三个村干部家属全部退出贫困户。最终,经四议两公开认定72户贫困户。

扶贫对象确定了,可村部连个办公的房屋

都没有,说事都没地方去,这可难住了亓建文。平时不抽烟的亓建文,这次抽起了烟来。筹资金,建村部,烟抽完了,事也定了。在亓建文的建议下,村干部协商后,资金由村干部们先行垫付,验收合格后再退还。资金解决了可又一个难题来了:土地需要流转,村民张某某因为贫困户被取消了,说什么也不肯把自己的土地流转给村里。亓建文多次上门讲政策,做思想工作,最终几户村民全部满意地签了土地流转合同,村部如期建成。

连绵的大雨,让亓建文常常失眠,五保户李关保住的窑洞实在让他担心。时不时的,他都要到李关保家坐坐,渐渐的,老人把他当成了亲人。他多方协调,经市住建局批准给李关保无偿建了一处25平方米的住房。

于窑村的村民面临的问题,亓建文都一一记在本上,替他们想办法、找方法……如今的于窑村,建成了党群综合服务中心,让党员群众有了家;修建了文化游园,让村民日常娱乐有了休憩的场所。他还积极协调筹措资金30余万元,修建2000余平方米的高标准文化广场,配套建设围墙、公共厕所、篮球场、文化凉

亭、乡村戏台、健身器材和景观绿化等,于窑村村容村貌发生了翻天覆地的变化。

要想富,先修路,路顺畅了,致富才有出路。2016年2月,在米庙镇党委政府的帮助下,亓建文协调资金80多万元,由市农办牵头建成连接东沟、西沟两个自然村的大桥。

孩子是未来,拔掉穷根,稳定脱贫,根本在教育。去年“六一”儿童节当天,法院干警为全村几十名小学生赠送了爱心书包、课外读物、桌椅、板凳等教学用具,并派出资深法官为孩子们上了生动的法制宣传课。

路通了,基础设施建好了,可村民们的收入仍不能保障。亓建文又犯愁了,怎样才能让村民的钱包鼓起来?他又开始想办法、找门路。功夫不负有心人,经多方研究论证,终于将河南豫龙织带有限公司引进于窑村。市工信局协调资金100万元,在村部西侧,建成900平方米的标准化厂房。豫龙织带公司以此为基础,又投资500余万元在于窑村建设织带公司新厂,购置生产设备包括绕线机、编织机、打绳机等。新厂建成后,带动了于窑村69户贫困户及周边群众参与生产,让于窑村的村民在家门口就能

工作,收入有保障。

这一桩桩,一件件,都倾注着一个共产党员的心血。亓建文是山东人,2007年经招聘,作为引进人才来到汝州。为了工作,他和爱人两地分居多年,只有遇到长假,他才回山东老家与家人相聚。十多年来,他从一个小伙变成了一个“小老头”。

爱人者人恒爱之。慢慢的,于窑村的乡亲们也都接受了这位驻村书记。亓建文从原来村民的不认可,到现在把他当家人,其中,有多少故事,他自己也记不清了。如今,村民见到他,就会打趣地说:“亓主任,回来了……”

2016年,亓建文被评为“模范驻村第一书记”。亓建文在驻村第一书记的岗位上,谱写着一曲动人的乐章,用实际行动在扶贫一线上发光。于窑村因他而变,为之付出,他无怨无悔!

宋乐义

我市47家医疗机构过卫生监督“年关”

本报讯(记者 陈晶 通讯员 刘阳)近日,市卫生监督所抽调34名卫生监督员组成8个考核小组,对全市市直医疗机构、民营医院、驻汝单位医院、社区服务中心、乡镇卫生院等47家医疗机构进行卫生监督年度考核。

此次卫生监督年度考核工作主要采取听取汇报、查看资料、现场检查、情况反馈等方式进行。考核内容涉及医疗机构管理、医务人员管理、母婴保健管理、专项技术管理、传染病与消毒管理、卫生监督协管等方面工作情况,以及是否执行到位。对考核中发现的问题和不足,及时下达卫生监督意见书,提出下一步整改意见。考核结果分为优秀、合格、不合格三个等次,并作为年终评优评奖的重要依据,对于考核不合格的单位实行一票否决制。

下一步,卫生监督所将对年终考核中存在的问题进行针对性跟进监督检查,进一步提升各级各类医疗机构依法执业的意识,不断促进医疗服务市场的规范化,为人民群众的就医安全保驾护航。

供电公司

备战返乡用电高峰

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 高明哲 韩笑)1月15日,市供电公司员工到庙下镇乐寨村走访,建立外出务工人员服务档案,积极备战返乡用电高峰。

随着春节的日渐临近,外出务工人员陆续返乡,为了返乡务工人员回家后能在第一时间用上放心电,该公司提前部署,及早行动,组织16个供电所主动与各(镇)政府、村委会联系,详细了解各村的外出务工人员情况,建立返乡务工人员服务档案,根据返乡时间节点,安排人员逐户对外出务工人员家中的室外电表计、开关、漏电保护器等进行安全检查,及时消除各类安全隐患,打通服务返乡人员用电“最后一公里”;简化流程,实行“一站式”服务,方便返乡外出务工人员办理业务;在各村的村委会、电费收缴点等人员密集场所公布联系方式,发放安全用电宣传单页、便民服务卡,并提供上门服务,保障返乡务工人员第一时间用上“舒心电”。

苏州到汝州 抓你没商量

风穴路派出所成功抓获一名苏州逃犯

本报讯(记者 李刚 通讯员 王敬博)日前,记者从风穴路派出所获悉,1月15日,通过缜密部署,该所成功抓获一名涉嫌故意伤害的网上逃犯靳某。

据风穴路派出所民警王敬博介绍,他们在前期摸排工作中得到线索,江苏省苏州市公安局发布的涉嫌故意伤害罪的上网逃犯靳某,在汝州市移民办附近出现。

风穴路派出所民警王敬博、王敬博缜密安排,并制定详细的抓捕方案,冒着寒风,在移民办附近蹲守、摸排线索。

当日凌晨2时许,逃犯靳某出现在移民办门口。蹲守民警立即按照方案实施抓捕,成功将靳某抓获。

经查,靳某,2017年5月2日因故意伤害被江苏省苏州市公安局吴江分局立案侦查,7月28日被江苏省苏州市公安局吴江分局上网追逃。目前,逃犯靳某押于市看守所,正在办理移交手续。

司法局

关注社区服刑人员心理健康

本报讯(通讯员 穆振川 程印多)近日,为加强社区服刑人员的心理矫治,塑造健全人格,提高自身改造质量,增强社区矫正效果,市司法局对全市社区服刑人员开展为期一个月的心理健康大教育大排查活动。

活动中,各基层司法所提前按相关规定,制订出突发事件处置预案,并组织社区服刑人员做好准备,由市司法局社区矫正管理科派出具有国家资质的心理咨询师,对社区服刑人员开展心理健康集中教育及心理测量表测试。

据悉,通过对社区服刑人员量表测试,其结果将由社区矫正管理科心理矫治室工作人员统一分析评估后,反馈给各司法所,工作人员结合评估结果及每位社区服刑人员的实际表现与其及时沟通联系,确保每一位社区服刑人员心理健康。

简讯

◆1月12日,由市卫生计生委主办、市中医和庙下镇卫生院承办的汝州市庙下镇居民家庭医生综合签约仪式在庙下镇卫生院成功举办。自2017年11月以来,中医院先后与小屯镇卫生院、米庙镇卫生院、焦村镇卫生院联合开展了家庭医生签约综合服务,通过家庭医生与居民建立稳定的契约式服务关系,转变服务模式,真正实现“小病在社区,大病进医院,康复回社区”,有效缓解群众“看病难,看病贵”问题,受到了签约群众的一致好评。王泽鹏

◆1月17日,风穴路街道组织32名社区服刑人员,聆听市政法委副书记焦兴杰的法治讲座。朱梦文

◆1月15日,蟒川镇以脱贫攻坚为主题组织召开2018年的第一个主题党日学习活动。郭营战 马鹏亮

◆1月16日,骑岭乡特邀市招培教育资深讲师裴福利到该乡贫困村白马村开展“道德讲堂助力脱贫攻坚”主题宣讲活动。高亚锋



新闻 图片

1月15日晚,洗耳河街道组织辖区综治、安监、公安、城管、环保等部门20余人,分两个工作组对辖区网吧、企业、加油站等人员密集场所、重点区域进行集中检查,确保辖区群众的生命财产安全。李晓伟 丁亚伟 摄

街头巷尾身边事 短信平台: 15938912693

玉松汝瓷杯 汝州好人 新闻故事大赛 玉松汝瓷 釉见华夏文明

爱车掉坑 城管施救

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 常冰辉 付巧珍)大雪过后,道路上积雪融化后形成的冰面成为广大司机朋友们最头疼的问题,一个不留神就有可能发生意外。这不,1月13日,在我市新207国道旁就有一名司机因爱车侧陷路边而陷入了无助当中,但他却得到了市城市管理局汝南中队值班人员的无私帮助,使其在凛冽的寒风中感受到了春天般的温暖。

当天上午,当该局汝南中队值班人员巡查至新207机绣产业园东边路口时,发现一辆黑色丰田轿车侧陷于道路边坑内,车主望着爱车十分无助。该局执法人员立即下车了解情况,经询问得知,该车为躲避一辆逆向驶来的电动车,却因路面结冰,刹车后车辆侧滑至道路边坑中无法驶出。执法人员发现这一情况后,立即拿来牵引杆和牵引绳,准备将该车拖



移出边坑,但经过反复尝试,因陷落车辆自重较大,执法车辆马力小,未能成功拖移(如上图)。

为让车主尽早脱离困境,他们积极与路上过往车辆沟通,请求他们伸

出援手,经过大家的共同努力,最终将该车成功拖移至安全区域。救援过程中,陷落车主还拍下视频转发朋友圈表示对城市管理局执法人员的感谢。

钱包不慎落车上 司机帮助寻失主

本报讯(通讯员 王智广)1月15日16时许,市一高郭若蒲同学的家长,到市公交公司办公室认领了丢失的钱包。

当日,市公交公司7路5号公交车驾驶员但胜伟,驾车从科教园区一高校区返回时,发现一个乘客遗失的钱夹,内装身份证和260多元现金。当时,由于公交车有返回市区的乘客,但胜伟立即和公司联系,请

求公司帮助寻找失主,公司通过市一高教师查找并联系到了市一高二年级18班的郭若蒲同学,该同学委托其家属到公交公司认领了钱夹,并对但胜伟师傅拾金不昧表示感谢。



吴秀荣望着被堵塞的下水道一筹莫展

◆1月17日晚,大风袭击我市,夜晚气温骤降。笔者途经城垣南路,在距离自家不远的地方,发现一名醉汉倒卧在地,不省人事,旁边还有一名醉汉,意识模糊。因该处离钟楼派出所距离不远,所以笔者与老公商议后,到派出所向值班民警说明情况,希望民警能救助这两名醉汉,避免其身体受到寒冷的侵袭、伤害。郭慧利